
 
平成２９年度じんけんスタディツアー 第１回実施報告 

テーマ 

 

「インターネットの中の人権問題」 

 

日 時 

平成29年7月24日（月曜日） 

午前10時から12時00分まで 

場 所 尼崎市立地域総合センター南武庫之荘 集会室 

講 師 公益社団法人尼崎人権啓発協会 事務局長 三澤 雅俊 

参加者 １９名（内訳 登録者６人、職員研修７人、市民他６人） 

 

事業の目的 

 

じんけんスタディツアーの出発式を行うとともに、「インターネットの中の人権問

題」をテーマに、尼崎市が行っている｢差別書込みモニタリング事業｣の取組内容を学

習する中で、個人の名誉棄損や差別意識の拡散をもたらすインターネットにおける人

権問題について理解を深め、人権意識を高めることを目的に実施した。 

実施内容 

１ 出発式 

① あいさつ（田村常務理事） 

② じんけんスタディツアーの説明（司会者） 

２ 講演内容 

インターネットの中では、現在、さまざまな内容の差別書込みが行われており、それに

対して、尼崎市では２０１０年から｢差別書込みモニタリング事業｣に取り組んでいる。 

この事業では、インターネットの掲示板等における差別書込みをチェックし、悪質なも

のについて削除要請を行っている。また、事業の実施を表明したことにより、抑止力が働

き、差別書込みは減少していると感じている。 

今後はモニタリングを行う自治体が増えるよう積極的にＰＲを行い、各自治体とのネッ

トワークを構築することにより抑止力を高めるとともに、インターネットにおける差別書

込みについての法整備が必要である。 

参加者から 
の感想 

別添アンケート結果 

成果と課題 

インターネットの中の人権問題への意識や関心が高まった。 

課題として、参加者が少なかったため、様々な手法でこの事業をＰＲし、次回以降の参

加登録者を増やすための工夫をしていく必要がある。 

その他 市職員研修としても位置づけ実施した。 

 

 



じんけんスタディツアー第1回事業アンケート結果 

 

日 時：平成２９年7月２４日（月）10時～12時 

場 所：地域総合センター南武庫之荘 

テーマ：「インターネットの中の人権問題」 

講 師：（公社）尼崎人権啓発協会事務局長 三澤 雅俊 

人 数：１９人（アンケート回答１５人） 

 

★本日の事業のことを何でお知りになりましたか（複数回答可） 

 １ 市報あまがさき １人  ２ ホームページ １人        

３ チラシ ４人（入手場所：ダイバーシティ推進課 １人 市役所 ３人） 

 ４ あまサポネット ０人  ５ 知り合いから聞いた ２人                

６ その他 ８人（ 協会郵送案内 ２人 地域総合センター ３人 ） 

 

★本日の事業に参加したきっかけはですか(複数回答あり) 

 １ 内容に興味があった ７人  ２ 講師に興味があった ０人   ３ 人に勧められた ０人 

 ４ 自己研修として １０人   ５ 以前に参加したことがあったから ２人 ６ その他 １人 

 

★今までに人権啓発の催しや事業に何回参加されたことがありますか 

 １ はじめて １人  ２ ２～４回 ５人  ３ ５回～９回 １人  ４ １０回以上 ８人 

 

★講師について 

 １ 大変良かった ６人  ２ 良かった ９人   ３ 普通 ０人  ４ 良くなかった ０人 

その理由 

 ・経験豊富な方であって、幅広い知識と経験に基づいた説明であった。 

 ・解りやすく話して頂けた。 

 

★内容・テーマについて 

 １ 大変良かった ６人  ２ 良かった ９人  ３ 普通 ０人   ４ 良くなかった ０人 

その理由 

 ・インターネットの暗部は差別の温床である。正に人権侵害のど真中である。 

 ・テーマに関心があった。 

 

★運営について 

 １ 大変良かった ４人  ２ 良かった １０人 ３ 普通 ０人  ４ 良くなかった ０人 

その理由 

 ・スムーズな進行で内容も良かった。 

 ※ 無記入 １人 

 

★開催場所について 

 １ 大変良かった ３人  ２ 良かった １０人  ３ 普通 ２人  ４ 良くなかった ０人 

その理由 

 ・静かで広く、冷房も効いていて良かった。真夏なので外は暑い。 

 ・自宅から少し遠い。 

 

 

 



★開催時間について 

 １ 大変良かった ４人  ２ 良かった １０人  ３ 普通 １人 ４ 良くなかった ０人 

その理由 

 ・今日は午前中で対応できた。ただし、週明け月曜日は避けてほしい。 

 

★本日のカリキュラムに参加してのご感想を教えてください 

 １ 大変良かった ６人 ２ 良かった ９人   ３ 普通  ０人  ４ 良くなかった ０人 

その理由 

 ・インターネット上の具体的な書込みを見て、深刻な状況をより理解できた。 

 ・タイムリーな話題であった。 

 ・インターネット書込み事例の｢偽善｣というのは悪意がある。正にこれは現在の人権の解決のための「関所」

だと思う。 

 

★本日のカリキュラムに参加したことで人権についての考え方に変化はありましたか 

 １ 「人権」について新しいことを知った      ５人 

 ２ 「人権」について理解が深まった        ９人      

３ 「人権」について考えるきっかけになった    １人 

４ 特にない                   ０人 

５ 何も思わなかった               ０人 

 

★本日のカリキュラムに参加して何か行動しようと思いましたか（複数回答可） 

 １ 人権問題に関心を持ち偏見を持ったり差別をしないようにしたい    ８人 

 ２ 人権問題についてもっと知識を深め勉強する機会を持ちたい      ７人 

３ 今回の内容を家族や友だちに説明し話を持つ機会を持ちたい       ６人     

４ 他の人権に関するイベントにも機会があれば参加したい        ７人 

５ その他                              １人 

 ・考える人がまず行動を起こすしかない。声をあげることが大事である。 

※ 無記入                              １人 

 

～よろしければあなた自身のことについてお聞かせください～ 

★年齢  
１ ２０歳未満 ０人  ２ ２０歳代  ０人  ３ ３０歳代 ０人  

４  ４０歳代 ２人   ５  ５０歳代  ６人   ６ ６０歳代 ５人  ７ ７０歳以上 ２人 

 

★性別   

１ 男性 １２人   ２  女性 ３人 

★職業  

１ 学生 ０人    ２ 会社員 ４人   ３ 自営業 ０人  ４ 公務員 ６人 

５ 主婦（夫）２人    ６ 無職  ２人    ７ その他 １人 

★お住まい  

１ 中央（本庁）地区 ２人  ２ 小田地区 １人  ３ 大庄地区 ０人  ４ 立花地区 ７人 

 ５ 武庫地区 ３人      ６ 園田地区 ０人   ７ 市外 ２人 （西宮市 １人） 



★本日の感想やご意見・ご希望、また、講師へのメッセージなどございましたらご自由にお書き

下さい。 

 ・時間が余ったので、昨年施行された法律の説明をされたら良かったかも･･･。 

 ・じんけんスタディツアー第２回の詳細について、出来るだけ早く決めて頂ければ、日程調整

ができて参加を検討するので是非よろしくお願いします。 

 ・会場にイスだけでなく、机もあればメモがとりやすい。 

 ・講義の後、実際に地域の中を歩くなどフィールドワークをしてはどうかと思います。 

 


